



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

**EN HUELGA DE HAMBRE.** Ciudad de México, diciembre 19. Alvin Oderman, de 30 años, de Minneapolis, en huelga de hambre en la prisión Santa Marta, en México. Varios norteamericanos se hallan en huelga de hambre aquí, demandando que se les traslade a prisiones de E.U. Oderman tiene 14 días de no probar ningún bocado.

## Estudiantes Formaban una Célula Terrorista en Bogotá.

BOGOTÁ, 19 de diciembre. (EFE). La policía descubrió una célula terrorista compuesta por 30 estudiantes, denominada "15 de Diciembre" que intentaba minar con bombas incendiarias una cadena de almacenes de capital norteamericano. El grupo subversivo integrado por estudiantes de comunicación de la Universidad "Jorge Tadeo Lozano" formaba parte del auto-denominado "Frente Popular de Liberación" (FPL), informaron hoy las autoridades de la Policía Secreta (F-2).

Dos de los miembros de la red urbana terrorista, José Fernando López Forero y Carlos Enrique Ocampo Marín, se encuentran detenidos. El primero de ellos entregó a las autoridades todos los detalles de la acción subversiva, que la célula debía cumplir este mes en Bogotá.

López Forero resultó herido, cuando una de las bombas que estaba intentando colocar en el

almacén "Sears", de Chapinero, le estalló en sus propios bolsillos.

Esta circunstancia permitió su captura, junto con Ocampo Marín, el otro encargado de minar el almacén. Ambos hablaban colocado, el jueves pasado, un total de 17 bombas, en sitios estratégicos, y se perseguía que cada artefacto produjera un foco de incendio, y que éste fuese de carácter envolvente.

Al comenzar la semana, las autoridades secretas descubrieron la presencia de la red urbana terrorista y advirtieron públicamente que se preparaba un "vasto plan subversivo".

Las bombas colocadas en los almacenes "Sears" estaban armadas dentro de cajetillas de cigarrillos extranjeros.

Las autoridades secretas informaron que de acuerdo con la confesión de López Forero, quien entregó la lista total de los integrantes de la red terrorista en Bogotá, al frente "15 de Diciembre" es de reciente fundación y su

—Favor pase a la Pág. 105.

## 97 Millones de Dólares Debe E. U. a la UNESCO

WASHINGTON, DICIEMBRE 19 (UPI). Funcionarios del Departamento de Estado dijeron hoy que Estados Unidos deberá pagar alrededor de 97 millones de dólares adeudados a la Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (UNESCO), si espera derrotar la propuesta de un Servicio Internacional de Noticias, controlado por los Gobiernos.

La UNESCO votó recientemente en su reunión anual, celebrada en Nairobi, el estudio de la idea de crear un servicio noticioso, con la oposición de Estados Unidos, Japón y la mayoría de los países de Europa Occidental.

El proyectado Servicio Informativo, según sus partidarios, "puede llevar a los medios periodísticos al plano de los servicios para el desarrollo nacional".

Los funcionarios del Departamento de Estado sostienen, en cambio, que se trata de una fórmula destinada a colocar las noticias bajo control gubernamental. La propuesta cuenta con el respaldo de la Unión Soviética y sus aliados.

En su contrapuesta, Estados Unidos hace un llamado para fortalecer la cobertura de los acontecimientos del tercer mundo,

mediante el fortalecimiento de los recursos técnicos y profesionales de las áreas subdesarrolladas.

En el Departamento de Estado, los funcionarios comentan que Estados Unidos, cuyos pagos constituyen casi el 25 por ciento del presupuesto de la UNESCO, está atrasado en sus aportes en casi dos años. Es una actitud que califica como deliberada, destinada a mostrar la desaprobación norteamericana a los votos de la UNESCO, en 1975, en contra de Israel.

Para 1978, cuando se realice la próxima reunión ordinaria de la UNESCO, la deuda estadounidense habrá sobrepasado los 97 millones de dólares que, según los funcionarios del Departamento, si no son totalmente saldados "pueden ser interpretados como una bofetada en la cara del tercer mundo".

Los funcionarios señalaron que la política estadounidense es permanecer en la Organización, votar y mantener una posición de liderazgo. Advirtieron, al mismo tiempo, que el ejercicio de esa política requeriría de la nueva administración la actualización de los aportes estadounidenses a la UNESCO.

# Acusan a Arabia Saudita de "Quinta Columna" en OPEP

CARACAS, diciembre 19. (UPI). El Ministro del Petróleo de Arabia Saudita, Ahmed Zaki Yamani, representa una "quinta columna" de los países industrializados dentro de la Organización de los Países Exportadores de Petróleo (OPEP), declaró el principal fundador de la Organización, Juan Pablo Pérez Alfonso.

Que Pérez Alfonso, un septuagenario que fue Ministro de Minas e

hidrocarburos, de Venezuela, criticó severamente a Yamani, luego de la decisión saudita de rechazar la decisión de la mayoría de los 13 miembros de la OPEP, a favor de un incremento del 10 por ciento en el precio del crudo gulf.

"Era el vocero de las empresas petroleras", dijo Pérez Alfonso de Yamani, "y ahora es el vocero, el

agente, de los compradores, y entonces (Arabia Saudita) es un país expuesto a que se decida a lo que conviene a otros y no lo que conviene a Arabia Saudita".

Pérez Alfonso ha sido un tradicional opositor a la política de Yamani, desde que éste fue designado Ministro de Petróleo en

—Favor pase a la Pág. 105.

## Activas las Naves Viking en Marte

PASADENA (CALIFORNIA), diciembre 19. (UPI). Nuevas instrucciones fueron enviadas al módulo de superficie del Viking en Marte, restableciéndose la comunicación directa entre el aparato y los científicos que lo controlan.

Se esperan para hoy a las primeras horas los datos que indicaran cómo funciona el robot.

Los aparatos se han puesto nuevamente en comunicación con la Tierra después de un apagón de cinco semanas en las que Marte estaba del otro lado del Sol, haciéndose imposible la mayoría de las comunicaciones.

Al mismo tiempo se preparan nuevas instrucciones para hacer partir durante unos 70 segundos los motores del módulo Viking 2, para acercarse a la superficie

—Favor pase a la Pág. 37.

## Alcalda Rechaza Acuerdo con Dueños Buses en Guatemala

GUATEMALA, 19 diciembre (ACAN EFE). El Concejo edil de la capital de Guatemala rechazó el acuerdo con los transportistas del servicio urbano por autobuses que ponía fin al paro iniciado por éstos el lunes anterior.

Considera el Concejo que ha operado una intromisión ajena a la municipalidad y que ello atenta contra la autonomía del Ayuntamiento.

En consecuencia, emitió un punto resolutivo en el que no reconoce validez al convenio, pide al Alcalde no tomar atribuciones inconsultas y unilaterales, y condiciona cualquier acuerdo a la reanudación inmediata del servicio.

Los autobuseros, de todas formas, introducían hoy, paulatinamente, cada vez mayor

—Favor pase a la Pág. 37.

## Clausuran el Castillo Hearst por Amenazas

SAN SIMEÓN (CALIFORNIA), diciembre 19. (UPI). El castillo de Hearst, lugar que goza de gran popularidad entre los turistas, fue clausurado hoy por tiempo indefinido a raíz de haberse recibido una llamada telefónica anónima, diciendo que se disparará contra cualquier persona que acompañe a Patricia Hearst, a menos que ésta sea entregada a una agrupación clandestina.

La señorita Hearst se halla viviendo con miembros de su familia en una de las casas ubicadas en una granja agrícola, situada a poco más de kilómetro y medio de la propiedad del castillo, que comenzó a edificar en 1919 el Editor William Randolph Hearst.

El castillo que se levanta en las montañas de Santa Lucía y combina elementos de la Roma antigua, españoles y barrocos, fue cedido al Estado, a la muerte de Hearst, abuelo de Patricia. Está

—Favor pase a la Pág. 102.

## Pinochet Califica como Gran Triunfo Canje Reos con Rusia

SANTIAGO (Chile), Dic. 19 (UPI). El Presidente Augusto Pinochet calificó como "un gran triunfo" y una "gran satisfacción, para el Gobierno y para el país", el hecho de que la Unión Soviética haya aceptado cambiar al prisionero ruso Vladimir Bukovsky y por el líder comunista chileno Luis Corvalán.

El canje, culminación de gestiones realizadas desde hace dos meses, terminó ayer en Zurich, Suiza, hasta donde ambos liberados llegaron procedentes de sus distintos puntos de origen.

En entrevista exclusiva concedida al Diario "El Mercurio", el

General Pinochet advirtió, sin embargo, que pese a esta victoria "no hay que descuidarse" y se debe permanecer "siempre alerta previendo el contragolpe".

Afirmó Pinochet, según el Diario, que el emplazamiento hecho a la Unión Soviética y a Cuba para liberar una cantidad igual de presos políticos, hecha hace un tiempo, tuvo por objeto "llamar la atención sobre el atropello flagrante y sistemático de los derechos humanos, cometido en los países comunistas, a ciencia y paciencia de muchas naciones

—Favor pase a la Pág. 103.

## Complace en Honduras la Estabilidad en El Salvador

TEGUCIGALPA, 19 de diciembre. (ACAN-EFE). El Ministro de Relaciones Exteriores de Honduras, coronel Roberto Palma Gálvez, dijo hoy que estaba complacido de la estabilidad del Gabinete de El Salvador, especialmente por la permanencia al frente de la Cancillería de aquel país de Mauricio Alfredo Boronovo Pohl.

Organización de Estados Americanos, para evitar una confrontación, estableciéndose una zona desmilitarizada en la frontera de los dos países.

Palma Gálvez dijo que con la continuidad de Boronovo al frente de los asuntos exteriores de su país, los procesos de pacificación que siguen Honduras y El Salvador, se han de desarrollar en la mejor de las formas.

"Me es agradable que el Presidente Arturo Armando Molina no cambie su Gabinete el próximo año, especialmente a Boronovo, pues con él he tenido ocasión de experimentar situaciones muy favorecedoras a los objetivos que persiguen nuestros gobiernos".

Honduras y El Salvador pelearon una guerra de cien horas de duración en 1969 y aún se mantienen distantes. En julio de este año la tensión aumentó y fue necesaria la intervención de la

Boronovo y Gálvez firmaron el seis de octubre en Washington un convenio de mediación que Honduras ya ratificó, pero no así El Salvador. Una vez ratificado por los dos países y depositado el instrumento, el mediador ha de ser escogido en San José, de Costa Rica, de una lista de cuatro juristas.

Palma Gálvez confesó que se le había mencionado para ascenso a general, pero que él consideraba eso como una invitación al retiro.

RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY



COMUNISTA CHILENO. Zurich, diciembre 19. El dirigente comunista chileno, Luis Corvalán, llega al aeropuerto de Zurich, para ser intercambiado por el disidente soviético Vladimir Bukovsky.